

ства, проявляющийся, по сути в демонтаже бюрократического аппарата (сокращение числа государственных учреждений и государственных служащих), демонтаж системы регулирования, демонтаж экономический (передача государственных предприятий в частные руки, подчинение законам рынка внутренних и внешних экономических отношений и авторизация центрального банка), демонтаж представительной системы(манипулирование общественным мнением, сокращение сферы законодательной деятельности). Данные «победы» неолиберализма осуществлены в странах Западной Европы и Северной Америки.

По сути, сегодня государство разрывается изнутри благодаря олигархическим тенденциям внутри политических партий и крупных организаций, а также благодаря экспансии неолиберального взгляда на государство, его устройство, его функции и рамки, оформляется «подпольное», «черное», «неуловимое государство».

Библиографический список:

1. Диего Валадес «Контроль над властью». – М.: Идея-Пресс, 2006. - 248 с.
2. Фурсов А.И. «Вперед, к победе! Русский успех в ретроспективе и перспективе». («Коллекция Изборского клуба»). – М.: Изборский клуб, Книжный мир, 2014. – 320 с.
3. Декларация прав человека и гражданина 1789 года.
4. Р. Михельс «Социология политической партии в условиях современной демократии» Лейпциг 1911 г.

КОНСТИТУЦИОННО-ПРАВОВЫЕ ОСНОВЫ ПОЛОЖЕНИЯ ИНОСТРАННЫХ ГРАЖДАН В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Г. Янкин

1 курс, юридический факультет

Научный руководитель – **ст.пр. Е.Ю.Стаханова**

Определение правового статуса иностранных граждан в Российской Федерации - одна из самых серьезных проблем нашего времени, которые не разрешена до конца действующим законодательством Российской Федерации. Современный период истории России характерен решительными и полными преобразованиями во всех сферах общественной и государственной жизни, а именно в последние годы в Российской Федерации были приняты законодательные и иные нормативные правовые акты, касающиеся правового статуса иностранных граждан [3, с.76]. Наша страна заключила ряд межгосударственных и межправительственных договоров и соглашений, в основном со странами СНГ, о трудовой занятости граждан данных государств на территории Российской Федерации и российских граждан в этих странах. Подписаны межправительственные соглашения по охране труда и пенсий. Эти акты, наряду с общими нормами

трудового законодательства, определяют правовое положение иностранных граждан в трудовых отношений в современной России. Тем не менее, несмотря на принимаемые меры, ситуация в правовом положении иностранных граждан и лиц без гражданства в Российской Федерации в целом остается неблагоприятным, о чем свидетельствуют неоднократные обсуждения данного вопроса на парламентских слушаниях и «круглых столах», состоявшихся в Государственной Думе [2, с.25].

В этот момент в России есть реформа системы законодательства о гражданстве и о правовом положении иностранных граждан в России, принимаются и готовятся рассмотрению и принятию множество нормативных и подзаконных актов, которые неизбежно выявят ряд других проблем. Таким образом, происходят некоторые решительные действия по гармонизации законодательства. Российская Федерация сформировала всеобъемлющий правовой механизм конституционно-правового регулирования статуса иностранных граждан, конституционного и правового регулирования статуса иностранных граждан в стране, который включает в себя международно-правовые акты, Конституцию Российской Федерации, федеральные конституционные законы и федеральные законы, нормативно-правовые акты органов государственной власти, а также правовые акты местного самоуправления.

Пункт 1.ст. 17 Конституции Российской Федерации провозглашает: «Российская Федерация признает и гарантирует права и свободы человека и гражданина в соответствии с общепризнанными принципами и нормами международного права в соответствии с данной Конституцией» [1]. Это положение Конституции Российской Федерации дает основание понять правовой статус человека и гражданина России как единый комплекс национальных и международных стандартов, содержащих права и свободы граждан. Пункт 3. ст.62 Конституции Российской Федерации закреплено правовое положение иностранных граждан: «иностранцы граждане и лица без гражданства в Российской Федерации имеют права и обязанности как граждане Российской Федерации, кроме случаев, установленных федеральным законом или международным договором Российской Федерации» [1]. Это положение отражает правовой статус иностранных граждан и лиц без гражданства в Российской Федерации. При использовании иностранными гражданами прав и свобод не должно наноситься ущерба интересам Российской Федерации, законным интересам ее граждан и других лиц. Иностранцы граждане должны соблюдать Конституцию Российской Федерации и законодательством Российской Федерации [1].

Исходя из вышесказанного, можно сделать вывод о том, что конституционно-правовой статус иностранного гражданина-является совокупностью правовых норм и организационных механизмов, регулирующих поведение иностранных граждан в связи с осуществлением ими прав, свобод и обязанностей на территории России, в зависимости от

продолжительности их пребывания или проживания. Россия является прибежищем для многих иностранных граждан, Конституция не освобождает их от определенных обязательств (платить налоги, сохранять природу), поскольку многие из прав и свобод закреплены за ними. Но некоторые из обязанностей не действуют на категорию иностранных граждан, они свойственны только гражданам (например, защита Отечества). Основные принципы правового статуса иностранных граждан в Российской Федерации характеризуют демократические, интернационалистские принципы.

Подводя общие итоги проделанной работы, целью которой являлось изучение особенностей конституционно-правового положения иностранных граждан в Российской Федерации можно со всей определенностью сказать, что оно еще раз убедило нас в правильности и важности выбранной темы, в ее особой актуальности, новизне и пока еще недостаточно четкой научной разработанности, несомненно, интересны и полезны для юриспруденции и правовой практики определения конституционно-правового статуса иностранных граждан в Российской Федерации, для правового обеспечения пребывания и проживания иностранных граждан, а также осуществления ими конституционных прав и свобод и выполнения конституционных обязанностей.

Библиографический список

Нормативно правовые акты

1. Конституция Российской Федерации от 25 декабря 1993 года (по состоянию на 1 сентября 2013)
2. Федеральный закон от 25.07.2002 № 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации // СЗ РФ. 2002. № 30. Ст. 3032
3. Добрынин, Н.М. Конституционное (государственное) право Российской Федерации / Н.М. Добрынин. - Новосибирск: 2007. - 308 с

АДМИНИСТРАТИВНОЕ УСМОТРЕНИЕ, АДМИНИСТРАТИВНЫЙ ПРОИЗВОЛ

О. Васильева

2 курс, юридический факультет

Научный руководитель – ст. преп. В.Е. Попова

В процессе правотворческой и правоприменительной деятельности зачастую трудно проследить внутренний импульс, мотивирующий к принятию того или иного решения, которым и является административное усмотрение.

Поскольку законодательными актами не могут быть урегулированы все конкретные ситуации и вопросы необходимы легальные механизмы, обеспечивающие решение возникающих проблем. Административное усмотрение призвано обеспечить такое решение, предоставляя соответствующие средства определенным лицам и структурам.

Административное усмотрение можно определить как мотивированный выбор для принятия правомерных решений и совершения действий управомоченным субъектом в рамках его компетенции.